



БОРБА®



На 22 септември 1908 г. камбаните възвестиха
Независимостта на ТРЕТОТО БЪЛГАРСКО ЦАРСТВО

BORBA®
PUBLISHED BY THE BULGARIAN NATIONAL FRONT, INC.

JANUARY, 1999

IC XC СОФИЙСКИ МИТРОПОЛИТ NI KA ИНОКЕНТИЙ

1504 София, бул. "Васил Левски" 108. тел./факс: (02) 46 81 79

Архиерейско рождествено послание до клира и народа на Софийска Епархия

*„Когато се изпълни времето, Бог изпрати Своя Син Единороден,
Който се роди от жена и се подчини на закона,
за да изкупи ония, които бяха под закона, та да получим осиновението“
(Гал. 4:4-5)*

Високоблагоевни, Всеблагоевни и Благоевни отци!
Възлюбени в Господа, братя и сестри!

Радостни и честити сме отново да посрещнем светлия празник на Рождество Христово. Тържествено бият църковните камбани и огласят цялата земя с вестта за рождението на Спасителя на човешкия род, възплътеното Слово Божие. Веселят се сърцата на всички ни. В този лъчезарен ден безкрайните небеса се спускат отново до нашите земни предели и пак ни обливат в онази тиха божествена светлина, която в Рождественската нощ засияла пред взора на витлеемските овчари и ги възрадвала с вестта чрез устата на Ангела: „Днес ви се роди в града Давидов Спасител, Който е Христос Господ!“ (Лука 2:11).

След грехопадението на първите човеци човечеството потъна в мрака и ужаса на нови, безчислени, смъртоносни грехове. То трябваше да изпие до дъно чашата на страданието - естествен горчив плод на тези страшни грехове. От гърдите му се изтръгваше непрекъснато въздишка към затворилите се оскърбени небеса, ясно изразена чрез уста на пророци и мъд्रेци от старозаветния свят: Дойди при нас, Всевишни, и ни спаси!

И когато се изпълни времето, когато мъката, тревогата, ужасът стигнаха връхната си точка и воплите на древните мъченици обходиха небесата, Всемиловитият Бог изпрати Своя Син Единороден, за да донесе мир на изстрадалата земя. Той примири човечите с Бога Отца, дарува мир на човешката съвест чрез прошката на греха, на Голготския кръст, уби всеки клън на враждата и благовести мир на близки и далечни (Еф. 2:16-17). Божият Син се възплъти и стана Човек, навеки се съединиха в Него свършеното Му човешко и Божествено естество. С послушанието си Той надви непослушанието на хората, с непобедимото Си смирение покори тяхната гордост. Той стана глава на всички хора, небесен Ходатай за тях, техен брат (Евр. 2:11-12) и техен приятел довека (Иоан 15:14-15).

Синът Божи се възплъти, като стана Син Човешки, за да направи нас, синовете човешки синове на Бога, които преставаме да бъдем жалки роби на греха и се издигаме до най-голямата висота - ставаме чеда на Вечната Светлина, добиваме благодатното дръзновение да изповядваме заедно с Апостола: „*очакваме да се сбъдне блажената надежда, и да се яви славата на великия Бог и Спасител наш Исус Христос, Който даде Себе Си за нас, за да ни избави от всяко беззаконие и ни очисти, за да Му бъдем народ избран, ревностен към добри дела*“ (Тит 2:13-14)

Всечестни отци, братя и сестри!

Трудни, ала славни са времената, в които живеем. Ако се поддадем на съблазните в нашия делник и загубим упованието в Бога и Неговия Единороден Син, лавината на изпитанията ще помете човешката ни същност. Длъжни сме повече от всякога да бъдем бдителни към козните на лукавия и да поддържаме запалени нашите духовни светилници. Христос е винаги с нас и сред нас и ще откликне с готовност на всеки искрен зов за подкрепа. Нужно е само да се обърнем към Него с чиста вяра и открито сърце. Родната ни Църква е изправена пред многобройните предизвикателства на съвременността. В тежките години на преход от тоталитаризъм към демокрация православието у нас повече от всякога е призвано да укрепва духа на българина и вярата му в Бога, да насочва мислите и действията му към благочестив живот и плодоносен труд на Христовата нива и на общественото поприще. Клир и миряни - всички православни християни на Майка България - продължават да изпълняват своя църковен и социален дълг независимо от товара на изпитанията. Ние се учим ден след ден да живеем според повелите на Христовия нравствен закон, да посрещаме със смирение и прошка неизбежните теготи на деня и да творим добро с мъдрост и любов.

Нека Господ Исус Христос, нашият Спасител и Изкупител, да благослови Новата 1999 година за мир, благоденствие и достойни дела пред олтара на светата Православна Църква и Отечеството!

„Благодатта на Господа нашего Исуса Христа и любовта на Бога и Отца и общуването на Светаго Духа да бъдат с всички вас. Амин!“ (II Кор. 13:13).



+ СОФИЙСКИ МИТРОПОЛИТ

Инокентий



ИЗДАНИЕ НА ЦЕНТРАЛНИЯ УПРАВИТЕЛЕНЪ СЪВЕТЪ НА БЪЛГАРСКИЯ НАЦИОНАЛЕНЪ ФРОНТЪ, ИНК.

Published by the Central Executive Board of the Bulgarian National Front, Inc.
P.O. Box 46250, Chicago, Ill. 60646

Д-ръ Иванъ Дочевъ — основателъ
+ Д-ръ Георги Папрукотъ — редакторъ

Редактура комитетъ

Година 48, брой 1

Книжка сто и тридесета

Януари 1999

Централниятъ управителенъ съветъ на Българския националенъ фронтъ (Инк.), Чикаго САЩ, и Представителството на БНФ и сп. „Борба“ въ България поздравяватъ по случай

Рождество Христово

и

Новата 1999 година

хилядитъ си последователи и читатели съ пожелание за здраве и успехи. На приятелитъ на БНФ въ България - бодростъ и вътра въ Новото българско възраждане!

Д-ръ Иванъ Дочевъ

Почетенъ председателъ на Б.Н.Ф.

Каквито сж гражданитъ - такава е държавата!

Каквито сж гражданитъ на една държава, такава е и държавата!

Тази максима е исторически позната, установена и доказана, затова управницитъ на една или друга държава презъ вѣковетъ и досега полагатъ всички усилия, методи и средства да направятъ гражданитъ на своитъ страни такива, каквато тѣ искатъ да бжде държавата имъ. Най-прѣсниятъ примѣръ - случилото се въ държавитъ, попаднали подъ комунистическо владичество.

За четири десетилѣтия България отъ изостанала провинция на Отоманската империя следъ освобождението отъ турско робство бѣ превърната въ Европейска държава. „Чудото“ бѣ направено отъ българскитъ граждани. Въодушевени отъ зова на Отецъ Паи-

сий, калени въ борбата за освобождение, възпитани и подготвени отъ достойни учители родолюбци и патриоти, новитъ граждани на България изградиха Нова България!

Нещастно развититъ се събития за България по време на Балканската и Първата свѣтвна война, спънаха възхода. Потомцитъ на ония, които изградиха България допреди войнитъ, продължиха дѣлото на своитъ дѣди и бащи. Въпреки големитъ трудности и пречки, партийни раздробления, съсловни дѣления, преврати, комунистически конспирации и атентати, ние преодоляхме и оцелѣхме. Правителствата положиха усилия. Излѣзкоха на сцената родолюбиви и патриотични организации: Младежъта отъ Националнитъ легиони, Националенъ студентски съюзъ „Отецъ Паисий“ и дру-

